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— Táviratok és telefon hírek —

Goluohowski bukása.
kié cs okt. 1 I. Goluchowski gróf 

miniszterségének napjai meg vannak
számlálva. Felmentése, meglehet, már a 
jövő héten bekövetkezik. Ezzel kapcsolatban 
azt jelentik, hogy a király már Golu- 
chewsk’ utódjának személyében is meg­
állapodott. ,jz u / külügyminiszter 
Welsersheimb Rezső grö■' nagykövet lesz 
aki az osztrák-magyar monarchiát az
algeziraszi konferenezián képviselte. A
király \\ eisershe/mó grnlot ma délután 
hosszantartó kill ónk ih<il Igái .1 son fogadta

Ankét a sajtó ügyében.
Buda fest, október 1 1. liekei/e Sári­

dul miniszterelnök Szemere Miklós inter• 
pellácziójára adott válaszában tegnap ki­
jelentette, hogy a s.jtó kinövéseinek or­
voslására meg fogja tenni a kellő lépese­
ket. Mint -illetékes belvr.il jelentik, a mi­
niszterelnök a kezdőlépést máris megtette, 
amennyiben ma tudatta az illetékes té­
nyezőkkel, hogy a sajtóügyek revíziója 
dolgában már legközelebb ankétet hiv 
egybe A miniszter ez ankétre meghívja 
az összes újságírói szervezeteket, Rákosi 
Jenőt, az «Otthon» irók és hírlapírók kö­
rének elnökét, Hoitsy Pált, a Budapesti 
Újságírók Egyesületének elnökét, Holló 
Lajost, a «Magyarország» főszerkesztőjét

..A TENGERPART" TARCZÁJA
A lenéi.

Irta Roberto liracco
— Miféle levél ez?
— Melyik :
— Amit épp eldugtál.
— Nem dugtam el, csak eltettem.
— Miért nem olvastad el ?
— Mert csak később fogom elolvasni.
— Amikor egyedül leszel ?
— Amikor egyedül leszek.
— A levél nőtől való ?
— Nem tudom.

De én tudom. Parfümös, a borítéka 
hosszúkás és a czim szemlelet ül nőies íras­
sál van Írva. Luigi, add ide a levelet.

— Eszembe sincs !
— Add ide, ha mondom I
— Azt hiszed, hogy ha én kompromittáló 

leveleket várnék, nem tudnám meggátolni, 
hogy akkor adják ál, amikor te is itt vagy ? 
Es, Istenem ! melyik férfi oly ostoba, hogy 
felesége kíváncsiságát es feltékenysegét fel­
keltse ?

Oh ! van sok olyan nő, aki csak akkor 
szeret, ha az veszélylyel jár. Egyébként ismét 
csak arra kérlek, hogy hagyj fel már ezzel. 
Mar niuntam.

és az Újságírók Szakegyesületének végre­
hajtó bizottságát Ez ankéten alkalmat ki­
van adni a miniszterelnök az összes sujtó- 
tenyezóknek. hogy objektive megbeszél­
vén a kérdés minden részletét, ezeknek 
teljes ismeretében megtalálják az orvoslás 
módját és szereit.

Rákóozi-szobor a fővárosban.
Budapest, okt. 11. .v főváros ve 

zető köreiben mozgalom indult meg 
az iránt, hogy 11. Rákóczi Eercneznek 
szók rőt állítsanak. Legközelebb tanács­
kozást tartanak a szoborra megindítandó 
gyűjtés módozatainak megbeszélése vé­
gett.

Felségfolyamodvány Hegyi Antal 
érdekében.

Cső ugród, okt. 11. A város kép- 
viselőte-tületc egyhangúlag elhatározta, 
hogy a szegedi Csillag-börtönbe zárt 
Hegyi Antal plébános érdek ében fel ség- 
folyamodványt log benyújtani.

Péksztrájk Budapesten.
Budapest, október 11 A budapesti 

péksegédek ma délután a Zöld vadász» 
vendéglőben gyűlést tartottak, amelyen 
kimondották a szrájkot. 2500 munkás 
bejelentette, hogy a munkát azonnal abban- 
h agy ja A kis pékmesterek elhatározták, 
hogy a nagy mestereknél fognak dol­
gozni ; továbbá elhatározták a mesterek,

— Mire untál rá :
— Vagy egy hónapja szokatlanul kedves 

vagy velem szemben. Ez. szeget ütött a fe­
jembe. Biztosan csak azért vagv ismét jó férj, 
mert kedvesesed van !

— Ostobaság !
— ösmerlek. V gy teszel, mintha nagyon 

szerelmes lennél. Szinte, követelő lettél és ez­
zel akarsz eláltatni. En ennek egyáltalán nem 
örülök. Ellenkezű'eg, kellemetlen rám nézve. 
Ugyan imádlak, de el vég re mégis mir nyolc z 
ev e^ hazasok vagyunk. Azért vallj be mindent, 
hagyd őt el es mindent megbocsátok. 
Akarod ?

I.uigit a sok bes/.i'd kissé e;kábította. Így
szolt

— Igen. ezt a levelet egy nő irta, aki bizo­
nyos értelemben a kedvesem volt. Megösmer- 
tem az Írását és a levél biztosan keserű szem­
rehányásokat tartalmaz. M tr több mint egy 
hónapja, hogy nem voltam nala, mar 
több mint egy hónapja, hogy végleg sza­
kítottam vele I . . . És most, ha tetszik, ol­
vasd el.

Livi a lázasan, sietve tépve föl a boríté­
kot es mig a férj szivszorongva vart, a nő 
szemeivel szinte elnyelte a levelet, mely igy 
szólt:

«Elhagytál, hogy visszatérj a feleséged­
hez, Ezt előre megmondtad nekem vakmerő 
nrczatlansaggal, amiről azt hitted, hogy őszin­
teség. Pedig te nem szereted a feleségedet,

hogy igénybe veszik a katonapékek se­
gítségét. Így a lakosság a kenvérszükség­
től tiiegóvatik. A kemer ára, a mesterek 
kijelentése szerint, nem fog emelkedni 
semmivel sem. Ihr szerint a munkások 
tünteti) körmmeteket fognak rendezni es 
ellenőrizni lógják, hogy a sztrájkolok tény­
leg kiállott.ik-e a munkából.

Liszt- és czukorkivitelünk.
\ fiumei kikötő aiu- es haj iforgu'már >1 

npunk ok tóbei ó-iái s/ámaban k- zólt ismertetés 
kiegészítéséül kút legfontosabb iparczikkiink, a 
liszt es a estikor forgalmát itt ismertettük :

Ez év augusztus fiai ban 73.200 meter- 
mázsa tiszt érkézéit \ asuton a kikötőnkbe, 
csaknem az egesz mennyiség magyar a báná­
sukról E mennyiségből ugyanekkor Oó 007« 
mm.-t szállítottunk el tengerei). Még pedig 
0.238 mm.-: a magyar-horvát tengerpart ki'.rö- 
tőibe ; 24 t>28 n 111.-t lsz.triáoa es Dalmácziaba; 
ö 024 mm. t olasz kikötőkbe , 1212 mm.-t
lianc/.iu kikötőkbe (főleg Köven-ha); 1.485
mm.-t be'ga kikötőkbe (az ege-z, mennyiséget 
Antwerpenbe); 7.921 mm t holland kikötőkbe 
1 Rotterdamba C.Ű2-T e< XnisíérJamba 99 V mm.-t); 
10.283 mm.-t angol kikötőkbe (főleg London, 
Hull és Glasgowba); 477 mm.-t lóriik kikö­
tőkbe; 529 mm. t holland keletindiai kikötökb" 
(főleg Soei.ibaváha); 7 050 mm.-t brazíliai ki­
kötőkbe es 252 mm.-t Montenegróba, Görög­
országba, Britt-lndiába é- Egyiptomba. T engeri 
lisztkivitelünkben a budapesti in,rmok 39.164 
mm.-vak a vidéki malmok pedig 26.441 mm.- 
val szerepeltek. Itt megjegyezzük, hogy mal­
maink augusztus hóban 16.528 mm. lisztet 
vittek 1 ricsztbe, mely mennyiség onnan vam-

• amint hogy ö sem szeret leged. Mert ha sze­
retned. akkor jobban vigyáznál ra ha ö sze­
retne téged, nem menne háromszor he énként, 
hétfőn, szerdán és szombaton délután öt ura­
kor a Via Principessa Marghenta 65-os számú 
ház földszinti lakásába, ahol ö' egy ni- sír- 
hadnagy várja. Szervusz Korina.»

A pontos részletek nagyon megijes tették 
Líviát. Sápadtan, vertelenül, mintha valaki 
visszalökte v olna, Lntorodolt v issza, kar- 

I székbe esett es a tejet hátra vetette. De tói - 
I ébredt benne az onvede am ösztöne és kezé-
* ben görcsösen s orongatta a levelet. Luigi, aki 

magát büdösebbnek tartotta, mint valaha, le­
térdelt előtte, c-okoigatt,t. kedveskedett nekies 
kezével simogatta a homlokát, melyet hideg 
verejték borított.

— Lívia, drága Líviám! . . , Szegény, lá­
tod, látod I . . . Te akartad igy ! . . .De es­
küszöm. hogy sohasem logom viszontlátni azt 
a nőt I Kérlek, csillapodj, ne gyötörd ma­
gad . . . Nem akarom, hogv az a papiros 
megszentsegtelenitse a kezedet. Nem akarom, 
nem akarom ! . . .

Lívia hebegve szólt :
— Csak nem hiszed, hogy ezt a levelet 

most vissza fogom adni ?
— Hát mit teszel vele "■
— Ne kérdezz. Ez a level most az 

en> ém !
— El akarsz hozzá menni ? . . . Az 

arczába dobod ? . . . Botrányt csinálsz ? . . .
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küllőbe s/allitalvan, .1 bizományi .•« szalmást 
haszon os/lrá . -ebekbe folyt

Cukorkaítélünk ez év augusztus havá­
ban következőkép antkuk Összes kivitelünk 
32.155 métermi üt vtt. melyből «1.09.1 mm. 
nyers < :ukor vo': e- Liverpoolba s/alln atott. 
A" merni - T ó lő 792 mm. homok­
éi kristályosukéi ' ebből .>11 mm-t X elen- 
c eben, .'Lt«7ll n ’ lom’,, kikntőkben, .bili 
mr.-t Aden ben v- '.ut'is n-m.-t bt it keletindiai 
kikótólibei: (tiibn -m'-lag K iiacchiba u helyez­
tünk e . 10.'.'"u >r I iz-at tevő finomított 
rzaXw-kiviteiuokn •; több mint fele; 5.913 
meteimáz*. i ' " «' .-ütőibe trányu't (főleg
S m naba v> K -tantmapolyba). Kivittünk | 
meg I :i«ni mm t Mai aba, 1.285 mm -t gorög 
k .ütőkbe, őt11 mm' -t olasz, kikötőkbe 
mm t Tripolis .i . v- végül 1 ifw mm.-! ama 
gyar-h-'rvat tengerpart külső kikötőibe

A városi képviselőtestület ülése.
A város: kept i-clőtestnlct a nyári sütne' Után 
holnap, pénteken délután 6 makor taitja 
első ülését, amelynek napirendjére sz imos 
egteb tárgy közt ki t an tűzve a Rákóczi ham­
vainak hazaszállitasa alkalmából tartandó ün­
nepségek) e szóló meghívás is.

Rákóczi ünneplése Fiúméban 
Rákóczi Herencz emlékezetét, hamvainak haza­
hozatala alkalmából, a fiumei városi képviselő- 
testület is meg fogja ünnepelni. Az itt rende­
zendő ünnepségen kívül --mint értesülünk — 
a képviselőtestület három tagból álló kü'dött 

íog a fővárosba/5!SŰRet 
1 Zu ne!hí

sikia szállani épugv, mint saj.it érdekeiket meg- 
védelmezni az ellenok irányú o és nap nap­
úién ismétlődő es szoezialdemokratikus rész­
ről jövő merényletek ellen. Xz oiszágos gyű­
lésnek legfőbb czélja, hogy szoros szer. i 
kapocs teremtessék az ország hazafias 
munkásegyletei között, bőidig egymástól tel. 
jesen el voltak szigetelve a hazafias mun­
kásegyesületek, még az egy városban mű­
ködők is. Az országos gyű esnek módot kell 
találnia, hogy mint védhesse meg úgy az egyes 
munkásegvesületeke:, valamint azok tagj üt a 
szakegyletek bosszúálló üldözéseitől. Tovább 
nem lehet tü tü, hogy a szocziáldemokrata ve­
zérek zsarnoki önkényétől függjön a magyar 

j munkás egyéni szabad akarata, magának es 
meneszteni, timelyi családjának mindennapi kenyere. Az orsza-

Hlőíizelúsi felhívás.
„A Tengerpart“, Hiúmé egyetlen 

gea magv.i: :zilap az ünnep- és vasárnap«- | 
hat c'o , ,a k’. éleiével naponkint reggel 
hat órakor meg

leinti yelésl

Helyben házhnz hordva, v, 
tin küldve

Kri-s* t-t í v ......
Fél évre .... . .
Negyedévre .......................
Kg) hónapra......................... 2 „

Kgyes s/am ara ti filler.
magántisztviselőket

árak.
gy v idékre pos-

24 korona.
12 

. fi

Rikard országgyűlési képviselővel |gos gyűlésen részt vehetnek mindazok az 
i együttesen koszorút fog a koporsóra letenni. • iparosifjusági egyesületek, gyári vagy vállalati

- X 'képviselőtestület a Rákóczi érdemeiről való j olvasókörök és sególyzőegvesületek, betegse- 
I K , ... ,4i. jgelyzo vagy egyeb humánus es önképzéstI megemlékez es után t.sztelettelfes hodolata ie- ™z0,gáló munkásegyesületek, amelyek hazafias 
• léül ülését felfüggeszti. A varost iskolaszék i czé|0kat is szolgálnak, a nemzetközi szocziál- 
határozata értelmében az iskolákban is mél-[demokrata párthoz nem tartoznak és azzal 
tatni fogják a nap jelentőségét es aznap elő- j semmi tekintetben kapcsolatban nincsenek. A

, , ... v ! résztvevő egyesületeknek az előkészitő-bizott-au.ist nem laiianaH. « * ....
színházban 'S!lg az ors/a«os RVl,les Programtryat megküldi,Novelli a városi sag az őrs

de mar most is jelzi, hogy a gyűlés legtöbb 
A orelh Ennete, a világhírű olasz színművész, ^rgva lesz a hazafias alapon működő mun- 
Iminap, pénteken este kezdi meg társulatával a kasegyesületek létkérdésének megszilárdítása és 
vá1 ősi -zinhá ban hat estére terjedő vendég- j az ezzel kapcsolatos ügyek megvitatása. Amely 
szeréptését. Holnap este Shakespeare »Lear j munkásegyesület az országos gyűlésen —

* i -jinralfl-x 11 iinrtr vallusei mint fnzn! i fi 1/u « tnxnfl 11.’. i-
király «-át adjak elő. A következő estéken i amelyből úgy vallási, mint politikai 

: zásu kérdések tárgyalása kizáratik,
vonatki 

kép. i-

,-\ fiumei állami- es
színre kerülő darabok ezek: »Scan on«, Ca- I seitetheti magát, az ebbeli szándékát a «Sza­
luké Mendés uj drámája ; »Povera gente« 'badsag» munkáslap czimén (Budapest, Vili., 

abnan a kedvezni n\ vi re«zesitjűk, hogy a (Szegény emberek), Liberal drámája ; »Alle-: Kerepesi-Ut 55. sz.) legkésőbb ez évi október 
lap,- II korona 10 fillérért, tehat havi tuja« Pragi vigjátéka ; »Martin apó«, Den- l^*"'8 jelentse be.

nery vigjátéka ; »Curioso accidente« (Különös 
eset), Goldoni színmüve és a »Szakin nők el­
rablása«. Moser és Schönthan vigjátéka.

ei ti - 1 korona 2<l fillérért kapják
házhoz hordva.

Tőöli vte-t öái mely naptól kv"'dve töl vesz
„ X Tvngvrpart“ kiadóhivatala

Fiume. Rívft Szápáry, Xdna-palota.

Vasutasok választmányi ülése
IA vasutasok országos szövetségének fiumei 
i kerületi választmánya e hó 14-én ülést tart. A 
j választmányi ülés tárgysorozata a következő;

k VLÜXFKIjE.
Személyi hir Ámulta Rikard or-

s,.igg\ulcsi képviselő ma e-te Budapestre 
utazott.

A kormányzó elutazott Xáko
Sándor gról kormányzó a ma esti budapesti 
g\ svonatta v utazott A kormányzó, mint 
értesülünk, néhány hétig marad távol.

A Fenice színkörben játszó olasz , 1. Beszámoló a központi választmány 23-iki 
operett-társulat ma este az «II diavolo in corpo» j üléséről. 2. A pragmatika es fizetésrendezési ter- 
czimü énekes színmüvet adta elő másodszor, a ; vezet megvitatása. 4 A vonatkísérő személyzet 
közönségnek nem éppen nagy érdeklődése I helyi bizottságának megalakítása. 4. Egyéb in-
mellett. Holnap este «Boccaccio» kerül színre, 

— Kubelik Fiúméban A Hangver- 
senv egyesiilet a nyári szünet leteltével no­
vember hó első hétében kezdi meg zene- es­
télyeinek sorozatát. Az első hangversenyen, 
mint értesülünk. Kubelik, a hírneves hegedii-

dttványok.
Elzárt utcza A városi hatóság 

közhírré teszi, hogy a város tornyául! a Szent 
Vid térig vivő utón járómüveknek nem szabad 
közlekedniük, míg az uj törvényszéki palotába 
vezetendő gazcsőhálózatot le nem fektetik.

I — Hajók forgalma A mai nap tó­
mű, ész fogja kiváló művészetével gyönyör- I lyamán a következő hajók indultak a fiumei
ködtetni a közönséget: í kikötőből : az

Nem engedem, 
Lívia, az cgekie

De miért ... Miért I . 
hogy ií\en növel beszelj . 
kérlek I

lő- mivel a nő makac-ul ellenállt és a 
levelet erővel szorította a markában. Luigi 
ervs.akhoz folyamodott. A harcz heves volt. 
végűi a téti aczelkemcnx ujjaival magához 
kerítette a papircsomót Lívia végső erejével ' 
csak ennyit kiáltott

- Hz a nő hazudik !
IN l.uigi, aki igen bűnösnek tudta magát, i 

szeretettel szolt
Ne alacsony itsd öt még jobban le. Az i 

ő bánata engem hidegen hagy . Nem szeretem i tárgyból 
ex sohasem is szerettem. Ks az ő levelével 
csak a - ivaromra gyújthatok. Nézz ide!

Nyugodtan, mosolyogva vett ki a tárczá- 
jábo. egy havannát. A levélből fidibuszt cxi- 
nált, «hajolt, hogy a kandalló égó hasábjait

»Árpád« Adria-gőzös Volani 
Ingyenes tanfolyam felnó'ttek kapitány parancsnoksaga alatt Trieszt érmté-

számára. Igen üdvös és dicséretes intézmény! sé„vével, Xlarse,ll*a :. ,a »Margheritta« osztrák
, 4 \ > gozos Ivancsics kapitanv parancsnoksaga alatt

elet beléptetéséről adhatunk szamot. -X "»'"'-‘'.Trieszt érintésévé, Orleansba ; a »Medea T.« 
állatni polgári fiuisko a hely iségében október | osztrák gőzös Vutkovich kapitány parancsnok- 
16-ától kezdve felnőttek szamára ingyenes esti' sága alatt Spalalóha. —• Ma ideérkezett a 
tanfolyam nyílik meg. Az e'őadáso : minden » lonci« osztrák gőzös G tmulin kapitány pa-
1 Íj is., i -1 1 rancsnoksaga alatt (.latiamból.kedden es pénteken este J1 2 órától <p-tg tat ta- j

irodaifim, fold- j... I Az Adria- társaság hajóinak forgalma:
nak ex kiterjednek a magyar irodalom, fold- \ £rkezett, „ \dria„ okt. ,,.cl Tuniszból Al-
rajz, történet, alkotmányion es termeszettudo- \ gjrba : »Árpád« oki. 1 1 -én Hitimébál Tri- 
rnanyok kövében a legszükségesebb tudni-! esztbe : »Deák« ok:. 9-én Rouenbó: Ca-diffba ; 
valókra. Minden alkalommal két külömböző | »Matlekoyits» okt. 9-én 1 »lasgowból X eien- 

tartanak előadást, amelyet rövid zebe : »Rákóczit okt. 11-én Napolyból Gé- 
. imába ; »Stefánia« okt. 10-én Velenczébő! 

szünet oszt kelte. Az e nádasokon reszt vehet-! Cardiffba . „Szeged« okt. 10-én Hiúméból Rőt­
nek 16 éven felüli itjuk és férfiak, akik az j terdamba. — Indult'. »Andrassy« old. 11-én 
előadásokon (Ali. iskolaépület, X'ia Ospedale, j Palermóból Messináb.t ; »Lederer Sándor« okt. 
1. cm.) minden előzetes bejelentés nélkül meg- I lU-én Bariból t ataniaba ; »Szápárv« okt.

'10-én Máltából Messinába ; »Szent László«
i okt. 11-en Bariból Triesztbe; »Tisza« októberelintse meg vele. aztan »/. előkelő dohányos 'jelenhetnek.

ügyességevei a lobogó papirossal gyújtottál — Munkások országos gyűlése. A , , , v - . ,hazafias alapon szervezett munkáfegyesüle.ek ! ’-en ,Xlal!ab<>1 Latamaba : ,Zrmy,e okt'!°-en 
kongresszusát előkészítő bizottság meghívást iX arsei eb0 ^lzzaba
bocsátott ki. amelyben több fővárosi, hazafias! — Árlejtés. A szusáki járási hatóságnál 
alapon működő munkásegyesület vezetőségé-1 október 15-én délelőtt 9 órakor nyilvános áv- 
nek együttesen hozott határozata értelmében j lejtés lesz a következő munkálatokra 1. a 
ez ér deczember hó S. és p. napjaira országos, novii római kath. templom áta!akitása cs ki -

meg szivarját.
Lívia igyekezett eltitkolni érzelmeit, ame­

lyek szédületes gyorsasággal következtek 
egymásra. X'egiil a vér ismét vissza léit ar- 
czaba es ajkai piroxak lettek. Mikor a levél 
Utolsó maradványai a kandallóba estek és az 
első füstkarika diadalmasan szállt fel l.uigi 
szájából, a no átölelte meztelen karjaival 
es beborította xokaiigérő, könnyű pongyolá­
jává;.

Luigi, te angyal vagy I 
Néhány perez múlva kialudt a szivar

gyűlésre hívja össze Budapestre az országösz- 
szex hazafias alapon szervezett munkásegye­
sületeit es iparosifjusági köreit. A gyü- 
luxt a székesfővárosi törvéhyhatósag közgyű­
lési termében (IX'., Váczi-utcza 62. szám) fog­
ják megtartani. A hazafias munkásegyesüle­
teknek — mondja a meghívó — életkérdéssé 
vált a jogos munkásérdekek kielégítéséért

bővítése, költségelőirányzat 12.800 korona : 
egy uj harangtorony építése Noviban, 16.000 
korona ; 3. a Szent Habián- es Sebestven-ká-
polna elhelyezése a harangtorony földszintjén, 
380 korona 66 fillér, összes költségelőirányzat 
29.180 korona 66 fillér: bánatpénz 1.460 ko­
rona. A tervek, költségvetés es feltételek a 
szusáki járási hatóságnál megtekinthetők.
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Tancztanitaa hum,: l/,i: Al­
tiszti A or elnöksége értesíti t sor tanyait, 
liouy az idén a rendes tai'.cztai ;:as no. ember 
It-an egy megnyitó l<o>zoruv>!-áv o vcs.u Kez­
detet Beiratkozni ’«lset Pót gat Sándor u«l. a 
kör pénztárosánál (máv. fütóhazi ir de nin 
deimap es kivételesen a iTieenytt. ’ kosz"! iioiiít 
estéjen a kör helyiségében.

Zarándoklás Rómába Fiúmén
át tz országos ‘ázn iny-Egy sütet novembei 
4-en Kiütvén t zarándokló U'f.« ' Ju- K« »oviba, 
hogy a ka'hnlikus egyiiáz. leivnek, a pápának 
hódolatai hemutassa A zarándoklatot az egye­
sület önöké Próbái ka 1 Ut dr, s skes- 
feien ar pú-pök lógat vezetni A zai .ndokoK 
november 5-cn vagy 0 an érkéz: ek l iu neoa 
es in: en hajón .-m eotiaza utazna.., 1 o: nan 
vasúton folt taijak un ok,..' Romába. A i eszt- 
vevö < tért szerint I napig n:aradnak Romában. 
A zarándokút löt) koronába kerít . F.bben benn­
foglalt tik a II. csztálvu vasúti jegy Fiúméba 
es v ssza, az 1 osztályú hajójegy Anconnba 
és vissza, a II. -sztalyu vasúti jegy Anconá- 
tól Rtimaba és vissza : a római szállókban 
való e.heivezé>, a kalauzolás d iai, Rómában 
liegt és fel nap: '.ebe' e bt! is, 
előkel-"- szailóbe.i lakás, egv szoba 2- 2 sze- 
me vív. regge l. Uelebéd es estebed, vegü! a 
felvonuláshoz s/.iikseges kocsik here. J. t- 
ke: m ke. okti bei ló eig Cziklay Lajos .ti 
ein,.kitel. Budapest IV S i-utcza S.i A jelent- 
kezcsiie busz korona előleg küldendő.

— Keszthelyi Peter eb orvos iviuiel 
naponta délelőtt H> 12' .,-ig es délután 2—4-ig 
Szusákun a 118. számú Ruz.-ics-lele httzban.

Drágább lesz az osztrák szivar
Az osztrák kormány — lm szerint — nem 
elégszik meg a posta-, táti:"- es telefon-díjszu- 
b.is t-melesével. hanem újabban a d«»'ianyjo e- 
dek gyártmányainak e. a sónak a : árat is 
fel a ar a emelni.

— Modern könyvkötészet Az 187Ö 
óta fennálló Ktrehhoffer .4. társa joltirnevü 
könw kotő-czég jelentékenyei: megnagyobbította 
vállalatát és helyiségeit az eddigi < '.overno- 
utczai üzlellitlyisegb-•! a X'ia Ales-andrina 2. 
szama alá (Ploech-haz i helyezte át. A teljesen 
nv dem léls- ereiv'sel biró vállal at a fiumei 
magvar közönségnek, ezegeknek e- hatóságok­
nak szives ügye nicbe ajánlja magát.

KI VÁNDORLÁSI i liVKK.
Nyolcz nap alatt két kivándorló

hajó. A Cunard-tarsaság ... lirrti les . hogy 
a n-enetrer.d szerint október 18-án induló «Lar- 
pathia» gőzösön kívül egv héttel később, 
vagyis október 25-én meg az «I Honi a» gyors- 
gőz, .sí is indítja Fiumébi 1 New X orkba.

Kivándorlók beoltása. A lm nos- 
airesi osztrák-magyar konzulátus 1906. évi 
június hó 26-án XXVI. sz a jelenti, hogy az 
argentínai kormány, tekintettel arra a körül­
ményre, hogy Buenos-.Airesben egv idő óta a 
himlőjárvány uralkodik s vzt a betegséget ál­
lítólag a kivándoruk hurezolják bv, elrendelte, 
hogy ezentúl a Bttenos-Airesbe utazó mind 
azok a lll-ad osztályú kivándorlók, akik a 
ha bra szállás alkalmával történt beoltásukról 
orvosi bizonyitványnyal nem bírnak, vagy a 
kiknek egutoAó beoltásától a hajóra szállásig 
több mint 7 ev telt el, a tengeri átkelés al- 
ka mával a hajóorvos által, vagy a huenos- 
aires kikötőbe való érkezesükkor az ottani be­
vándorlási egészségügyi közegek lesvéről be- 
oltassannk.

Kivándorlás augusztus havá­
ban \z országos statisztikai hivatal kimuta­
tása szerint a magvai birodalomban augusz­
tusban 19 538 útlevelet vallottak, 14016-ot 
kivív dór. isi. ,V)22-t pedig egyek czélbó Ez 
útlevelekkel kivándorlásul jo_osittatoU 17 285, 
eg . eb czelbéil külföldre va'o utazásra pedig 
8329 egyen, akik kin'.: 15.095 ferli es 9923 
né voll X kivándorlásra jogosítottak közül 
14 556-nak a: útlevele Amerikába szólt, 12 
Romániába es 237-é .Németországba. (Az előző 
hóban a magyar birodalomban 15.169, az! 
előző ív augusztus havában pedig 13.575 tit-i 
éveiét vallottak.) A ki- és vissz »vándorlási .

Olvasóink figyelmébe, /.apunk egyes 
példányai kaphatók az Ivanich féle hír 
lapelárusitó üzletben, Via Riva b szdm 
A m kir dohány nagy tőzsdében Piazza 
Elisabeth•*. l'apudi Romualdo likőr
üzletében Peák-Corso Peveseorich (liov
trafikban Riva Saápdrv. liarbis (liov. 
trafikban, Via Adamieh és kiadóhivatalunk­
ban (•( ’trió» nyomda. Riva Szdpdry, Adria 

I palota

A

bira-adatgytijtes eredménye szerint a magyar ....... ,
da .imbo! augusztus hó folyamán 7840 égvén 
vándorolt ki ut ev éllel Cs 662 útlevél nélkül, , 
összesen tehát 8512. K számból Horvát-Szla- I 
vonoi szágokra esett 1263 A kivándorlók közül | 
719*> ment Amerikába, 529 túlnyomóan!
Erdélyből 
szagba. A tengeren túlra 
jifOo-nak útlevele sz,!t 
más kikötőkre, azonban

Romániába es 364 Xemetor-
kiv andoroltak közti:

/. v

Fiúméra es 2853-e 
tényleg Fmmen at 

f(í-au mentek ki. A muH ev augusztus' 
hav.ahoz k epest növekedett a kivándorlás, 
amenviben tavaly augusztusban 6657 volt a 
kivándorlók szama, a növekedés azonban e 
hónapban csak Magyarországon mutatkozik. 
Az elmúlt lé évet leki tve azonban a kiván­
dorlás csökkenése úgy Magyarországon, mait 
a tái sors/ago!;ban eleg jelentékeny, az anya­
országban ugyanis 8584-gyei. a társországok­
ban pedig 4589-cxe! kevesebb a kivándorlók 
szama az idei első felévben, mint a múlt év 
v’sö léébe . Az o-szes kivándoroltaknak 
3K4 - azaléka. 2675 égvén volt magyar anya­
nyelvű.

KŐZIí A/,IIASÁ6.

szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma : 224.

f őszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

f elelős szerkesztő
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos
«Unió. onyvnyoindai miiintézet.

Kisasszony
olasz es franczna nyelvből leczkeket ad prak­
tikus nyelvtani es társalgási módszerrel. —

Tanfolyamok kisasszonyok részért-.
Czim Piazza del Mercato nuovo 2. szám, 

111. emelet, balra.

Catti Qt/örgv utóda
cs és kir. udvari szállító

ógyszextáia
1 városi torony mellett. =
a magát minden orvosi rendelés

8" 'S7"

Zágráb uj kölcsöne A zágrábi 
városi tanács keddi ülésén elhatározták, hogy 
2,8O(i.ti00 korona beruházási kö'csönt vesznek 
fel. f'.bből 1,300.000 korona a villamos köz­
pont építés re, 300.000 korona iparpártolásra 
cs 30o non korona az uj kórh iz járulekára
fi in gitlni.

Az Osztrák Lloyd szerződés Az
Osztrák Lloyd tengerhajózási társaság s/.U">- 
vencziéis szerzi dése a héten végre-, alahára a par­
lament ele kerül. Azosztrak kormány és a pénz- 
tigv i körök nagvon szeretnék, ha a parlament 
az in szerződ st hamarosan letárgyalná, mert 
igv könnyen megvalósíthatnak a Lloyd tljjá- 
szervezvseie vonatkozó programmot. Az uj 
-zerződvs szobit a l.’ovd szubvenczi.ija két 

!,'l :i ' 1 ■ a a ,":V log v is-, dili. Ezzel 
szemben a I !nyd uj hajójaratok.it fog beren­
dezni, köte'es les/ a hajók gyorsaságát fo­
kozni és a hajóparkot kilfrissiteni. Hír szerint 
t: l.'ovd fölemel: s/.iibv e: ,'z'oja mar benne lesz 
a pénteken henyujinndo 19(>, évi osztrák 
költségvetésben. •

Ingyenes szállítás a Cunard- 
hajókon. X' Adria tengerhajózási részvény- 
társaság felhívja a hazai gazdaközönség figyel­
mét arra a künikne v re, Ivgv a körülbelül 
kéthetenkir.t Fiúméból New-Yorkba közlekedő 
C'uHord magyar-amerikai vonal gőzösei ma­
gyar őstcrmelési és :parczikkekből di/ment.sen 
ssnl/i/nuak mintákiihlemén veket Fiúméból \cic 
Yorkba F. mintaküldeménycknek súlya egyen- 

kint összesen tíz ionnál, térfogata üz köb­
métert azonban meg nem haladhat. 
Mindazok az érdeklődők, akik ez e'ónyt 
igénybe Akaijuk ven i. Induljanak az Adria 
m. kir. tengerhajózási részvénytársasághoz, 
mint a ("unard-t.irs.isag magyarországi képvi­
selőiéhez.

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettezikkek és szépitöszerek, stb. stb.

ra Alapittatott 1864 (j)

Gerti Cöoario
-=■ Fiume. -=-

Ajánlja rendkívüli nagy választékú 
fűszer-, liszt- és csemege áruit.

Állami tisztviselőknek, vasúti hivatal­
nokoknak. bank- es magántisztviselőknek 
vásárló könyvecskékre havi utólagos fize­
tés ellenében szállítom áruimat a leg­
olcsóbb árak mellett.
Előzékeny kiszolgálás. * * gázhoz szállítás

Számos megbízást kér
Curti Kdoartlo.

Via Almiieipio I 
Via del Mercato.

Telefon sz. 454. 
Telefon sz. 755.

Hirdetések
lapunk kiadóhivatalában 

felvétetnek.
Riva Szápáry, Adria-palota.

Reggelizés előtt fél pohár
Schmidthauer-fele radio-activ Igmánda keserüvíz az elrontott gyomrot 2-3 óra 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ alatt teljesen rendbe hozza.
..athatós óvszer a bel ő betegs i désének meggátláséra, úgyszintén kiváló gyógyhatású gyomor-, bél- es verhajokhan, továbbá
elkövn-edes. szívi-lliajasoilas . azzal jam fulladásnál, sárgaság, máj- cs lépdaganat, eukorbetegseg. aranyér, csuz- es köszxénynél, 
vérbőségnél s <-gyéb belszervezeti btijoklian. - f'oszctküides a torrástulajdonos: Schmidthauei1 Lajos gvogv szetésznvi Komáromban.
Ka tató minden jobb gyógyszertár é> fűszcnizlctben, kis üveg 30 f„ nagy üveg 50 f. — Össze nem tévesztendő más lajta kessrűvizekkel
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De la Vine
Szálloda, Káveliáz és Étterem,

áz átutazó »

és a helybeli magyarság 
) találkozó helye. ("

1

« '

f!

= fényesen berenJezell szobák.
<=0=3

iW Külön nagy étterem.
«=o=

ICifílnő ételeid és italclr.

Mr Kőbányái es pilseni osforrasi sorkimeres. m.

L
Száut.-- i.i!>>galá-t ->vi'

Szeiituvörgyi Ferenez,

« *l>c .. Villc« <7.álh>, k - ve ház és étterem 
tuhtjdunosa.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Yália! minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság es kiváló szakértelem

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Corsia Deák 34. -z , 1Y. cm

Hűméi első magyar rizshántoló- és rizs- 
keményitögyár részv- ársaság

■■ -............ - FIUME. -
VÉDJEGY.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(<■> ár Ilutlapcst-Köl>á,,va>.

fiumei főraktára. -------
i Iroda Örményi tér 6. Jeagyár: Canale utcza, Steinmann-ház. Telefon szám 226

Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok áltál ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként L’ö majoiika palac A •

! tartalmazó eredeti latiakban érkezik frissen a gyárból. Kzen kitűnő -űrön kívűI ;-'.atn..,(^ 
u : vitel márcziusi sör, !/a és 1 1 50 I Ijtei ■ ;

kot tartalmaz" eredeti ládákban.

Vendéglősök midvlésir barna dupla maláta sört is kapnak.
Bárhova házhoz is tiirténik szállítás. ----- -----

Detail elárusító helyek :
Unione"-üzlet Via del Pino. F. Pavletich v.>lt fogyaszt,i-i szövvtk. iiz'et) i

I un gate Schenk János „Fiumara“-kávéháza. - A „Salamon“-féle ezukn 
Bardola V. Rod Tscheric l'ii-zerüzlet a Fiumárán.

Mindenkor friss csapolás

tulajdc

a „SORKU“-féle vendéglőben, a községi lak. pénztár épületében. Batthyány' rakod" u-- ,,

Főkópviselet: R apuik Emil. Frmvnyi-tur lí.

ma
E8V3

ERTES1TES.
Október hó 14-én megnyílik ti

„BONAViH“ nagy szálló
Drtfí

ABM FIUME TOWnUUdl. __ummnnr

ALSÓ KLOTILD-l I CZA 4. SZ.
Teljesen ti.jonnan ! eremlezett öli szoba, a leg míg jobb kernelemmel.

varcs lESzéppcaatjdaa..

Villamos világítás .' jj^T .Mérsékelt árak :
Nagyszerű etkezó helyiség, pompás udvari kerttel kitűnő olasz 
es német konyha. Magyar es külföldi borok. Klsorendii -or.

Pontos, gyors Isiszclg-álás.

Különlegesség
n-3^itc

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

- Minden vonalhoz és hajóhoz társas kocsi áll rendelkezésre. 

Telefonszám: 346. Scala Ferdinand

DíE
A'-cti
DífiSm

lla—ználl vs Iij .,3C,.,ag,,a* fc .
Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rtipnik Emil
Ürményi-t'T 6. sz. Steinmann-féle ház.

■Telefcn. 226. s=

V. E. & A. de ROSSI I

\íí

Előfizetések és hirdetések
„A Tengerpart'

kiadóhivatalához
Adrin Palota, Ríva Szápáry

czimzendők.
^<**^**rfl**—*, -mi*-1--I n Lr u

JÉ
2 Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.)

*88 :; TöToloször IrifCintetott czipórsQ^tá
Sajat készítésű legkitűnőbb

l férfi-, női-, és gyermek czipó'k
N minden árban.

(jf) ' Mérték szerinti megrendelések k kiásta lan ul

eszközöltetnek.

I Jd
tg
L
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o
£
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Nyomatott az «Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


